

高高擎起消防铁军的战旗

衡阳消防召开“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型事迹报告会

■通讯员 宁翔

本报讯 近日，市消防救援支队举行“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型事迹报告会，引领广大指战员在见贤思齐中砥砺初心、践行使命，推动衡阳消防救援队伍在转型升级中攻坚克难、奋勇前行。

报告会上，全国“三八红旗手”“全国岗位学雷锋标兵”、衡阳市特殊教育学校刘伶俐老师以《不忘初心、牢记使命，永做残障孩子的守护者》为题，讲述了她参加工作28年来，始终坚守初

心使命，奋战在教育教学第一线，把花样年华献给特殊教育事业的感人故事；珠晖中队中队长邓力以《为梦想奔跑，为荣誉而战》为题，报告了13年来不断加压、挑战速度极限，将消防铁军的战旗高高擎起的励志故事。随后，三名基层指战员代表就两名同志的报告交流了心得体会。

邓波支队长强调，全市各级务必以此次报告会为新起点，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，深入学习身边的先进典型事迹，对标看齐、催生动力，迅速掀起立足岗位创先争

优的新热潮。要学习他们坚定理想信念的政治品格，自觉保持共产党人的先进性，在工作、学习、生活中时时刻刻起到先锋模范作用。要学习他们的敬业奉献精神，始终能够保持撸起袖子加油干、随时奔跑在路上的奋进状态，强化点滴积累意识，把本职工作做深做实做细，在平凡岗位做出不平凡业绩。要学习他们的为民服务情怀，不忘初心、牢记使命，自觉当好党和人民的“守夜人”，努力为提高人民群众安全指数、幸福指数作贡献。

全市基层消防指挥员集中开展培训

■通讯员 廖仲国

本报讯 为进一步加强全市消防救援队伍指挥员队伍建设，提高指挥员业务素质和灭火救援组织指挥能力，近日，市消防救援支队组织全市基层指挥员开展集中培训。

此次培训紧盯实战，突出实操，聘请专业技术专家，先后组织进行防盗门破拆、绳索救援两种贴近灭火救援实战的知识教学。支队在后期还会组织电梯事故处置理论讲解和实际操作、火灾事故处置中的内攻紧急避险训练、危险化学品罐车结构熟悉、自动消防设施操作培训及水域救援等相关知识教学。

此次培训，进一步提升了指挥员灭火和应急救援组织指挥能力，为今后更好地完成各项灭火救援任务打下坚实基础。



娱乐场所疏散指示标志损坏

石鼓消防责令整改

■通讯员 谢超

本报讯 为进一步加强辖区娱乐场所消防安全管理，全面排查娱乐场所火灾隐患整治，确保辖区消防安全稳定，近日，石鼓消防救援大队深入辖区重点娱乐场所进行消防安全检查。

检查过程中，消防监督员了解了各场所主体责任落实、消防安全宣传

教育、防火巡查、微型消防站建设等工作开展情况，现场测试了火灾报警系统、喷水灭火系统是否能够正常运行，并现场抽查了值班人员对消防器材的操作熟练情况。针对此次检查发现部分单位存在未建立完整的消防安全台账，未及时更换已损坏疏散标志，未按要求设置微型消防站等问题，监督员提出了整改意见和措施。

各场所负责人纷纷表示，会切实做好冬春火灾防控工作，进一步加强本场日常消防安全管理工作，坚决防范火灾事故发生。

通过此次消防安全检查，有效消除了一批火灾隐患，提高了场所负责人的火灾防控能力和员工消防安全意识，确保了辖区的消防安全形势持续稳定，为冬春火灾防控工作夯实了基础。



图片新闻

近日，耒阳市三之三领秀幼儿园给耒阳消防救援大队送来一面“消防知识深入校园，防火防电营造平安”的锦旗，以表达对消防部门上门普及消防安全教育的感激之情。

通讯员 胡江海 摄

消除一批消防安全隐患

衡阳县消防开展“双随机、一公开”消防安全检查

■通讯员 杨瑶

本报讯 为深入推进“双随机、一公开”监管体系建设，强化社会单位消防安全管理力度，有效预防和遏制重特大火灾事故发生，近日，衡阳县消防救援大队深入辖区国美电器、尚足足浴城等单位开展“双随机、一公开”消防安全检查工作。

检查中，大队监督检查人员重点查看了各单位是否落实消防安全责任制，疏散指示标志和灭火器是否设置合理且完好有效，自动消防设施是否保持完好有效，单位消防控制室巡查记录是否齐全等情况。检查过程中，检查人员随时利用“双随机、一公开”手机系统对检查情况进行现场录入。针对检查中发现的问题，大队检查人员当场下发责令改正通知书，要求相关单位负责人立即进行整改。同时，要求各单位要加强消防安全管理，严格落实消防安全主体责任，强化自查自纠，及时消除消防安全隐患，确保场所消防安全。

网吧存严重安全隐患被挂牌督办

■通讯员 彭超

本报讯 近日，雁峰消防救援大队对辖区政府挂牌督办的重大火灾隐患单位衡阳市三一网络文化会所进行隐患曝光行动。

衡阳市三一网络文化会所位于雁峰区黄白路2号。该单位存在的火灾隐患主要包括疏散指示标志损坏率大于设置数量的50%；火灾自动报警系统控制设备不能正常运行；室内消火栓不能正常使用（无水）；自动喷水灭火系统不能正常使用（末端试水装置压力表为0）。

鉴于该单位存在的重大火灾隐患，经大队集体议案会议，依据《重大火灾隐患判定方法》综合判定衡阳市三一网络文化会所为重大火灾隐患单位，报请了雁峰区人民政府对该场所重大火灾隐患予以挂牌督办，责令该单位于2020年2月27日之前将隐患整改到位。

多家加工作坊存在消防安全隐患

■通讯员 陈林

本报讯 近日，衡南消防救援大队与县城市执法大队组成联合执法组，对云峰路云集维仕达服装厂等多家小加工作坊进行突击检查。

现场检查发现，这些加工作坊大多设置在居民楼内，一半仓库、一半车间，仓库与车间未作防火分隔，作坊内乱扔烟头、电线乱拉、通道堆放杂物，更有甚者为了生产需要里面放置了大型液化气罐，现场熨烫衣服的师傅没有丝毫安全意识，一边熨烫衣服一边抽烟。生产、仓储、住宿“三合一”，严重违反了《中华人民共和国消防法》等法律法规，严重威胁生命安全。执法人员对作坊负责人及现场负责人进行了严厉批评和教育，并责令立即停厂并搬离居民区。

此次联合行动，有力地清除了一批“多合一”场所火灾隐患，确保人民生命财产安全，有效地净化全县消防安全环境。



近日，衡南消防救援大队联合县应急管理局、县民政局深入辖区敬老院开展消防安全演练，进一步提高敬老院工作人员和老人们的自救能力。

通讯员 魏姣君 摄